

# FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE FOLCLOR „SARMIZEGETUSA“

Pentru viața cultural-artistică a municipiului Deva, marți (8 august a.c.) a fost zi de sărbătoare, prilejuită de deschiderea celei de a treia ediții a Festivalului Internațional de Folclor „Sarmizegetusa“. În organizarea Ministerului Culturii, a Prefecturii și Consiliului județean, a Organizației Intersectoriale de Folclor, a Inspectoratului pentru Cultură și Centrului de Creație Populară ale județului Hunedoara.

Deși inițial și-au reprezentat participarea reprezentanți din 13 țări, aici au fost prezente ansam-

bluri din 7 țări: Austria, Bulgaria, China, Danemarca, Jugoslavia, Ucraina și Ungaria.

După desfășurarea paradei portului cântecului și dansului popular, participanții s-au oprit apoi în Piața Gasei de Cultură din centrul orașului unde în jurul scenei amenajate în aer liber s-au adunat numeroși localnici, pentru a urmări festivitatea de deschidere și spectacolul folcloric.

După urarea de bun venit adresată oaspeților de dl Ioan Sicoe, consilier șef al Inspectoratului pentru Cultură, pri-

marul municipiului Deva, dl Ovidiu Hagea, a declarat deschisă această ediție a Festivalului Internațional de Folclor. Am mai reținut din frumoasele cuvinte rostite de dl Vasile Molodet, directorul Centrului județean de Creație Populară, și în același timp, director al festivalului, ideea că „atâta vreme cât pe aceste meleaguri „fiecare frunză foșnește cântând și fiecare lan se leagănă dansând“, găzduirea unei asemenea manifestări folclorice, de-

**GEORGETA MRLA**

(Continuare în pag. a 7-a)

SALA

LEU

Desfășurat într-un splendid evantai — ansamblul folcloric din țara vecină și prietenă — Jugoslavia.



Splendoarea unui ansamblu de la soare răsare — „Tianjin“, înființat în 1958 pe lângă Universitatea de inginerie Hebei și Școala primară de muzică Beijing. (China).  
Foto PAVEL LAZA

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VII • Nr. 1443 • JOI, 10 AUGUST 1995

8 PAGINI • 150 LEI

## Copilul nu fuge de-acasă de prea iubit

— Dacă aș gândi dumneavoastră, cum scrieți în titlu, eu n-am decît să confirm: aveți dreptate!  
— Așa a pornit dialogul nostru pe tema atât de dureroasă a copiilor ajunși în derjivă, a plutoșilor adj. Vasile Gărbet, șeful postului de poliție T.F. din Gara Deva și pl. adj. Adrian Dumitra, de rond în acea zi, în sufletist în ceea ce privește soarta copiilor nenorociți.

— Anul trecut am găsit în gară — în sălile de așteptare — la unitățile comerciale în holuri, pe peron, în combinate etc. — Deste o sută de copii nenorociți, anul acesta peste 25 — începe dialogul pl. adj. Vasile Gărbet. Sunt părinți, am doi feciori, dar când văd asemenea copii mi se rupe inima. Noi îi aducem în post, îi găzduim puțin, cât putem. Apoi ce să facem cu ei? Îi ducem la Centrul de primire a minorilor din Deva, dăm telefoane familiilor, căsătorilor de la care au fugit...

Mai apoi am vorbit pe îndelepe cu dnii poliști despre mai multe aspecte, situații, cauze, evenimente etc. care-i fac pe unii copii să fugă de acasă, de lângă mămicuța și

tăticuțul, de lângă buna și bunica, de lângă frațiorul sau surioara lor. Îl lăsaș pe Bogdan Stanciu, un copil isteț, șmecheruș, la anii lui, să ne spună:  
— Păi, nenea, eu n-am avut tată și mamă. El se băteau în fiecare zi. Ne băteau și pe noi. Și tata și mama. Nu puteam trăi, nenea. Am plecat de acasă, n-am fugit.  
— Și ce-ai făcut, Bogdan?

— Ce întrebare! Am început să fur. M-au luat aștia într-o gașcă. Dacă nu faci ce spun ei, ai terminat-o...

— Care aștia?  
— Păi, aia, tot ca mine. Fugii de acasă din căruța „părinților“.

— Bogdan, dar dacă zic eu, la mine acasă ai veni?

— Dacă sunteți om de treabă, vin. Vă fac orice. Dar să nu mă flămânziți, să nu mă bateți...  
— Bogdan Stanciu este din Slobozia-Vechi, Copil isteț. A plecat de acasă, a furat. E am dūr pentru un copil) în gara Deva — sublinia dl pl. adj. Adrian Dumitra. Ca el a-

**Gh.I. NEGREA**

(Continuare în pag. a 2-a)

## IN PRIM PLAN CU MARIETA ILCU - Atletii Hunedoarei pe onorantul loc patru în Campionatul Național

Conferința de presă la Clubul sportiv „Siderurgica“ Hunedoara

• Cel mai bun loc ocupat de atletismul hunedorean în Campionatul Național • Premisse ca sportivii hunedoreni să se mențină printre lucrurile din fruntea clasamentului • Menținerea în timp a deciziei de a se conferi titlul de „Cetățean de Onoare“ al municipiului Hunedoara cunoscuți atlete, campioană mondială și europeană, Marieta Ilcu, a creat animozități, scrisori în presă, din partea renunțatei sportive, a antrenorului ei și a primăriei din Hunedoara.

Săptămâna trecută, la Clubul sportiv Siderurgica (fost Metalul) din Hunedoara, în prezența membrilor biroului secției de atletism, a președintelui clubului, dl Ioan Ionichian, și dl ing. Gh. Hătegan, director mecano-energetic la S.C. Siderurgica S.A. Hunedoara, a avut loc o

conferința de presă la care au participat confrății de la un mare număr de ziare, TV Devasat și radio. Scopul anunțat al acestei conferințe de presă a fost analiza comportă-

**SABIN CERBU**

(Continuare în pag. a 3-a)

## FLASH

• Construcții de locuințe. În șase luni ale acestui an în județul Hunedoara au fost date în folosință 27 de apartamente, comparativ cu 54 care au fost finalizate și date în folosință în perioada similară a anului trecut.

La 31 martie a.c. numărul apartamentelor aflate în execuție se cifrează la 925, ceea ce reprezintă doar 85,6 la sută, față de anul trecut (C.E.P.)

• Reparații la Biserica

din Dăbâca. Se află în curs de desfășurare reparații capitale la Biserica ortodoxă din Dăbâca, veche de aproape 200 de ani. Reparațiile se execută prin contribuția în bani și muncă a localnicilor, care asigură și hrana meșterilor. Un sprinjant substanțial primește oamenii din partea Primăriei locale (cherestea pentru podea), a primăriei municipiului Hunedoara, dl Remus Mariș și a S.G. ICH SA, dl director Doru Gaiță. (M.B.)

• Fără poluare. Centrul Termic nr. 4 din orașul Simeria va trece curând pe combustibil lichid, ceea ce va duce la dispariția poluării atmosferei, deoarece CT4 era singura care funcționa cu combustibil solid și încărcă atmosfera cu substanții nedorite. (E.S.)

## CONSILIUL LOCAL — ACEST PARLAMENT AL CETĂȚII

### Dincolo de politică

Ne-a vizitat la redacție dl profesor GHEORGHE ANA, deputat PDSR în parlamentul României, trimis în forumul locuitorilor Văii Jiului, cu care împarte de zeci de ani și bucuriile și necazurile, un om integru, cu care noi ne cunoaștem bine de foarte multă vreme.

— Vă mulțumesc că mi-ați publicat în coloana ziarului „Cuvântul liber“ o serie din materialele pe care vi le-am trimis din Capitală, vizând chestiuni arzătoare aflate pe agenda de lucru a Camerei Deputaților, deși vă bănuiam de oarece partizanat politic.

— Eroare, dlle deputat. Suntem un ziar liber și independent, slujim interesele majore ale electoratului, progresul și prosperitatea țării, indiferent ce partid le promovează. Iar când constatăm că o măr simplă, alegătorul dv, este derutat, indus în eroare, neglijat, păcălit, mințit, șantajat, îi luăm apărarea.

— Bine faceți. Nici eu nu suport așa ceva. Este una din frământările mele pe care aș vrea să v-o explic.

— Sub paravan politic? Al campaniei electorale?

— Veți vedea că nu. Deși, din cele ce vom discuta, se pot trage și asemenea concluzii.

— Vă ascultăm, dlle deputat.

— În activitatea mea de parlamentar, în discuțiile purtate cu alegătorii în teritoriu, privind din unghi politic și cu ochi de doctor în finanțe, am constatat

o mare eroare, o interpretare decizională și autonomia consiliilor locale, repartizarea și folosirea banului public. Să mă expun. Articolul 8 din Legea nr. 69 stipulează cu claritate că între consiliile locale și consiliile județene nu există raporturi de subordonare, iar articolul 27 din Legea nr. 22 spune cum se repartizează transferurile din bugetul de stat și sumele defalcate pentru acoperirea cheltuielilor de strictă necesitate, respectiv mânt, cultură, protecție socială, investiții etc. Accesul cheltuieli trebuie să fie apanajul exclusiv al autorității publice locale și nu al altcuiva. Și totuși se întâmplă altfel. Realitatea o dovedește.

— Cum se întâmplă, dlle profesor?

— Consiliile județene defalcă și repartizează bugetul (zis al lor!) consiliilor locale, apoi le controlează pe acestea cum îl folosesc și fac recomandări — pentru ca măsurile n-au cum să se ia — atunci când constată nereguli. Din păcate, cei de la consiliile locale — municipale, orășenești, comunale —, primării nu comuncă sau ignoră legile, cred că e bine așa, se lasă „ajutați“ și „indrumați“ de către cei de la consiliile județene, care le inoculează ideea falsă că ei sunt deasupra, șefii, și că „cei de jos“ trebuie să li se subordoneze. Greșit și păgubitor pentru conceptul de autonomie locală. În spiritul legilor. Consiliile județene nu au atribuții de repartizare a bugetelor locale, nu au drept de control asupra administrațiilor locale. Nu procedează bine.

— Dar cum e bine?

— Nu cum e bine, ci cum e legal. Ca o categorie financiară distinctă, nu există buget al județului, cum greșit se crede. Sunt bugete locale și buget al consiliului județean, cu cele două componente ale sale: bugetul propriu, pentru întreținerea aparatului, cheltuieli de personal și cheltuieli materiale și buget separat subordonate consiliilor județene. În-

— Dar cum e bine?

— Nu cum e bine, ci cum e legal. Ca o categorie financiară distinctă, nu există buget al județului, cum greșit se crede. Sunt bugete locale și buget al consiliului județean, cu cele două componente ale sale: bugetul propriu, pentru întreținerea aparatului, cheltuieli de personal și cheltuieli materiale și buget separat subordonate consiliilor județene. În-

**DUMITRU GHEONEA, ION CIOCLEI**

(Continuare în pag. a 6-a)

## UMA PE ZI

• — Ginere, îți fac plăcerea să mă fotografiez în care rochie vrei tu!  
— În cea de călătorie, mamă soacră!

# Copilul nu fuge de-acasă de prea iubit

(Urmare din pag. 1)

ven foarte mulți. Ți se rupe inima când ești pus în postura să-l prinzi, să-l pedepsești.

— Vă simt că vorbiți ca un părinte. Dar sunteți polițist de serviciu. Vagabondajul, furturile, înșelăciunile etc se pedepsește.

— Repet, mă doare inima când trebuie să o fac împotriva unui copil. Cred că și dvs sunteți părinte. Eu le spun frumos, nu ridic mâna asupra lor. Ei sunt copii și imi spun: Nenea polițistule, eu am plecat din Casa de copii din... că mă bătea supra-veghetorul, nu mi dădea mâncare că o mâncau ei, răbdam de foame, de sete. M-am înțeles cu Costel (Nichita, din Arad) și am fugit când dormea paznicul. Ne gândeam să trăim și noi mai bine. Dar și pe trenuri au fost oameni care și-au bătut joc de noi, nenea.

— Bogdănelc, Costele, vrei voi să fim noi prieteni?

— Mai întâi eu domnul polițist Dumitra. Că nu ne-a bătut, Ne-a dat să mâncăm, ne-a dus cu mașina lui — „se zice dumnezeului” — am intervenit zămbind — la centrul de primire a minorilor. Dar, nenea, nu vă grăbiți că vă mai spun ceva. Dacă tata era un om bun ca

dumneata, ca dl polițist, eu plecam de lângă el? — Dar tu te gândești la el, Costele?

— Mi-ați mai spus că s'obraznicuț, dar eu vă întreb, el se gândește la copilul lui? Las' că-i vine lui vremea...

— Dar tu ai să crești mare și bun și vrednic. Și cinstit, așa-i?

— Dacă o să trăiesc printre oameni buni, da.

— Li găsim noaptea prin gară. Arată jalnic. Ne-mâncăți, nespălați, bătuți — continua dl Adrian Dumitra. Le dăm ce putem, apoi li ducem la Centrul de primire a minorilor, condus de dl Iordăchescu, care este un om cu totul deosebit, se ocupă de ei, ca de copiii dumnealui. La orice oră din zi și din noapte.

— Are spații de cazare, are ce le da de mâncare?

— Face cum poate, se descurcă, li mângâie, ca un părinte bun.

— Dar de dumneavoastră, de polițisti, nu se sperie copiii?

— La drept vorbind, le este frică, la început. Dar noi suntem părinți, psihologi, sociologi, tot ce putem pentru a-i aduce cât de cât pe drumul cel bun. După unii vin părinții și ne mulțumesc că le-am găsit odraslele, după alții vin reprezentanți de la căminele sau școlile de la ca-

re au plecat, după alții vin polițisti din localitățile respective, după unii nimeni. Vai de soarta lor!

Copiii străzii? Copiii nimanui? Nu... I adevărat! I-au adus pe lume niște oameni care și-au cucerit dulcele titlu de părinte — mamică, tătuc. Dacă de o altă vietate nu te poți apropia să-i atingi puilul că te sfășie, unei femei cum i se cuvine să-i spunem când își aruncă pruncul?

## CALENDAR

10 AUGUST

- Sf. Mc. Lavrentie Arhidiaconul, Kist și Ipolit;
- 1500. Ștefan cel Mare dăruie Mănăstirii Putna marea dveră a Răstignirii, broderie monumentală de înaltă valoare artistică; în colțuri sunt portretele lui Ștefan și ai Mariei Voichița;
- S-au născut: în 1921, criticul literar ION NEGOTIȘCU; în 1942, poetul NICOLAE PRELIPCEANU;
- Soarele răsare la ora 6,12 și apune la 20,29; lună plină;
- Au trecut 221 de zile din an; au rămas 144.

## CURSUL VALUTAR

10 AUGUST 1995

● 1 dolar SUA	— 2038 lei
● 1 marcă germană	— 1450 lei
● 100 yen japonezi	— 3223 lei
● 1 lire sterlină	— 3205 lei
● 1 franc elvețian	— 1748 lei
● 1 franc francez	— 438 lei
● 100 lire italiene	— 128 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

# Universitatea de vară de urbanism „Savaria”

În perioada 31 iulie — 5 august 1995 a avut loc la Szombathely — județul Vas din Ungaria cea de a 28-a ediție a Universității de vară de urbanism SAVARIA.

Au participat 112 specialiști în domeniul urbanismului din Ungaria, Italia, Austria, Ucraina, Irlanda, Jugoslavia, Slovenia și România.

Delegația din România a fost formată din dl arh. Ion Constantinescu — arhitect șef al județului Hunedoara și dl ing. Petru Marințu — șef Serviciu urbanism din cadrul Direcției urbanism, amenajarea teritoriului și lucrări publice.

Dezbaterea au pornit de la exemple din țara vecină, unde după aplicarea principiilor autonomiei locale, s-a constatat că unele așezări s-au grăbit să se administreze independent unele fațade de artă, dispărând chiar unele din reștile anterioare. Conducerea autonomă și-au dat seama repede că depind totuși unele de altele. Au început să acționeze în realizarea și exploatarea mai economică a așezărilor mici. Au luat ființă multe asociații locale, regionale și naționale care au avut un rol important în organizarea și asocierea pe meserii.

Universitatea de vară de urbanism din acest an, prin teme expuse și cvantul participanților, a

scos în evidență aspectele dezvoltării localităților în contextul colaborării dintre ele, pe baza experienței naționale și internaționale.

În cadrul programului a fost organizat Forumul primarilor cu tema „zilele reînnoirii satelor”.

S-au organizat întâlniri cu arhitectul șef al județului Vas dl Fazekas Peter — un bun prieten al județului Hunedoara, cu arhitectul șef al orașului Szombathely, și președintele de la Budapesta al Colegiului arhitecților locali.

S-au efectuat deplasări documentare la biserici și castele din epoca romană a Ungariei, precum și în Austria la Oberwart din regiunea Burgenlandes (la această din urmă deplasare, participanții din România, Jugoslavia, Ucraina și Slovenia nu au putut participa din lipsă vizelor pe pașapoarte).

Delegația județului Hunedoara a fost primită de dl Gyula Pusztai — președintele Consiliului județean Vas.

Arh. ION CONSTANTINESCU

## Modernizare

Recent, o echipă de mestriași de la S.C. Apa-Term S.A. Brad (director ing. Fabian Oprinescu) a început înlocuirea covorului asfaltic deteriorat cu pavele pe str. Morii pe o lungime de 100 metri liniari. Valoarea lucrării se ridică la suma de 20 milioane lei, iar prin finalizarea execuției acestei porțiuni de stradă se vor asigura condiții mai bune de circulație atât pentru automobilisti cât și pentru oamenii din acea zonă a orașului (A.L.).

JOI, 10 AUGUST

## TVR

7,00 TVM Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,20 Santa Barbara (s/r); 10,05 Auș și noroi (s/r); 10,50 D.S.; 11,20 Videotext; 12,20 Ecran de vacanță; 13,30 1001 audiții; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-Napoca; 16,10 Divertisment internațional; 16,40 Sub semnul întrebării; 17,40 Milenium; 18,25 D.S.; 19,00 Medicina pentru toți; 19,30 California visează (s); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,50 Valea păpușilor (s); 21,40 Reflecții rutiere; 21,55 Studioul economic; 22,55 Simpozion; 23,40 Actualități.

## TVR 2

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Mozaic; 11,30 D.S.; 12,00 Noi frontiere (r); 12,40 Documentare; 13,15 Confluente (r); 13,45 Ritmuri muzicale; 14,00 Actualități; 14,10 Magazin social; 15,00 Poziția intervine (s); 16,00 D.S.; 16,30 Proiecte concrete (s); 17,00 Conșul de la ora 5; 19,00 R. Mășine în limba germană; 20,00 Muzică e viața mea; 20,30 Rapero bibliografice; 21,00 TVM Messenger; 21,30 Sfax (cs); 22,00 Filmoteca de aur; 22,30 Film; 0,05 Stadion; 0,45 Ritmuri muzicale.

## DEVASAT

9,00 — 13,45 Rețetari; 16,25 Post mediant; 17,30 „Un tric cu haz” — ep. 6; 18,00 Documentar; 19,30 Desene; 19,00 Lina în tui; 20,00 „Echipa de șoc” — ep. 35; 20,50 Doar o vorbă...; 21,00 Telegazeta; 21,30 „Hawaii HIVE-O” — ep. 9; 22,20 Mistică; 22,25 Modelul gordian; 23,20 Staturi pentru totdeauna; 23,45 Videotext.

## DEVASAT 2

10,00 Actualitatea în direct (r); 11,15 Videotext; 16,00 Worldnet — documentar; 16,30 Profil muzical: Eddie Grant; 20,00 Actualități TVR; 20,45 Obiectiv; 21,00 Strada Tinereții; 27,15 Film artistic: „Dorința și iad la motelul Sunset” (polițist, SUA — 1991).

## 3 TV - DEVA

19,00 Focus — Știri din actualitatea locală; 19,15 Invitații Orfietei. În atenție gardienii publici — invitatul emisiunii, Dumitru Martelca, șeful Departamentului gardienilor publici Oraștie; 20,00 Film artistic: „Trandafirul călătorilor”; 21,50 „O altă viață” — ep. 27, 28;

## RTL

6,30 Știri, seriale și d.a.; 9,05 Salvarea (s); „Onestitate”; 10,00 Reluări; 11,00 Frumos și bogat (s); 11,30 Vremea dorinței (s); 12,00 Prețul e fierbinte (cs); 12,30 Duelul familiilor (cs); 13,30 Springfield Story (s); 14,15 Santa Barbara (s); 15,05 Pasuna ei e crima (s.p.); 16,00 Ilona Christen talkshow; 17,00 Hans Meiser talkshow; 18,00 Jeopardy! (cs); 18,30 Între noi (s. Germania '95); 19,00 Frumos și bogat (s); 19,45 Știri, sport, meteo; 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune — și — rele (s); 21,15 Familia Stongl (s. Germania); 21,45 Corinna (s. co. Ger.).

## CANALE 5

7,00 Știri; 9,45 Ghidul Parlamentului; 10,00 Film; 12,10 O blondă pentru tata (s); 12,40 Forum (mag.); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene; 14,40 Beautiful (s); 15,15 A iubi (s) cu Eric Braeden; 16,00 Tata și fetița (s); 16,30 Tata (s); 17,00 Desene animate; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Paperissima sprint (show) cu Gabibho, Miriana Trevisan; 21,40 Film; 23,45 Știri; 0,15 Show-ul lui M. Costanzo; 2,30 Cotidiene (r); 3,30 Target (mag.); 5,30 Arca lui Noe (do).

## SAT 1

6,30 Germania azi dimineață; 8,30 Brunch TV (magazin TV); 10,30 Gimnastică matinală; 11,00 Insula fanteziilor (s); 12,00 Chicago Hope (s/r); 13,00 Medical insulei (s); 14,00 Falcon Crest (s); 15,00 Cagney și Lacey (s.p.); 16,00 Star Trek (s.SF); „Între două lumi” (p.H); 17,00 Baywatch (s.SUA); „Prințesa marcelor”; 18,00 Să riscăm! (cs); 19,00 Totul sau nimic (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Sectorul lui Wolf (s.p.); 22,00 Wrestling Ring. (thriller SUA 1985); 0,05 Stephen King — „El” (thriller SUA 1990, p.H).

## NBC

6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 La zi în afaceri; 8,00 Buletin financiar; 9,30 Magazinul știrilor; 11,00 Fișă europeană; 13,00 Piața americană; 18,30 Buletin financiar; 19,00 Azi — reportaje și informații; 20,00 Știri ITN; 20,30 Viața noastră (em. ecologică); 21,00 Entertainment X-Press; 21,30 Magazinul știrilor NBC; 22,30 WISO — show magazin; 23,30 Show-ul serii, cu Jay Leno; 0,30 Real Personal (talkshow); 1,00 Buletin bursier, cu Lisa Aziz; 2,30 Știrile nopții NBC; 2,00 Viața noastră (em. ecolog.).

## EUROSPORT

9,30 Atletism, CM de la Göteborg (rez.) 11,30 Triathlon. CE de la Stockholm (r); 12,30 Tenis. Magazin ATP; 13,00 Moto. Magazin Grand Prix; 13,30 Auto. Magazin Formula 1; 14,00 Atletism. CM de la Göteborg (inreg.); 16,00 Snooker. Liga Europ. '95 Play-offs — a II-a semifn. (r); 18,00 Eurofun: Mag. distractiv; 18,30 Triathlon. CE de fond de la Jumme, Germania; 19,30 Aventură: The Trophy (r); 20,30 Buletin de știri 1; 21,00 Moto. CM de Superbikes et. 6; 22,00 Wrestling. Ring Warriors.

JOI, 10 AUGUST 1995

# SPORT SPORT SPORT

## Campionii naționali, cadeții hunedoreni continuă!

În orice zi, la orele de antrenament te-ai duce la stadionul „Corvinul” din Hunedoara, e imposibil să nu-l găsești și pe antrenorul cadeților, proaspeții campioni naționali după finala pe țară de la Vaslui, Mircea Pătrașcu.

— Ce faceți acum, după obținerea acestui laudabil titlu? Sunteți în vacanță?

— De unde! Deși mai lejer, programul întocmit se respectă ad litteram și acum, în vacanță.

— Am promis cititorilor ziarului nostru să revenim cu unele amănunte după succesul elevilor dv la Vaslui...

— Micii fotbaliști sunt născuți după 1 august 1979, până la 1 ianuarie 1980 și sunt elevi ai Școlii generale nr. 7 din localitate, care își continuă studiile la Liceul nr. 2. La cele două apreciate școli din Hunedoara, sunt și profesorii Ioan Frențu și Anisor Părvu, cunoscuți iubitori ai sportului, al jocului cu balonul rotund, de la care primim un sprijin permanent. De multă vreme, în fiecare an, organizăm la stadion selecții prin care trec sute de copii cu înclinații spre acest atrăgător sport. După triere, se formează loturile care urmează un program de antrenament riguros, ce se desfășoară după orele de cursuri, zilnic, iar în timpul va-

canței, de 3 ori pe săptămână.

— Am dori să notăm echipa de bază, lotul de cadeți al Corvinului.

— Pascal, Pomârleanu, Chirilă, Olteanu, Schiau, Muț, Văleanu, Mateica, Erdei, Stirc, PISOIU. Din lot mai fac parte și Frenț, Ogneanu, Hațegan, Alić, Bocoș și Florea. Sunt elevi conștiincioși, disciplinați, ordonați, cu mare dragoste pentru fotbal, fapt esențial pentru creșterea unui fotbalist de performanță. Trebuie să remarcăm sprijinul, înțelegerea de care dau dovadă părinții acestor copii, învățătorii și profesorii care îi învață cartea, dar și cum să se poarte în societate și chiar pe stadion.

— Relatați-ne cum a fost la Vaslui și pe teren, dar și în afara lui.

— Așa cum se remarcă în presa de specialitate, echipa noastră a fost bine apreciată și am fost învinși de Selena Bacău, dar folosind 6 substituiri și un jucător pe fals în echipă. Până la urmă, FRF a făcut dreptate și am intrat în posesia titlului de campioni spre marea bucurie a puștilor mei. Și în afara terenului ne-am bucurat de frumoase aprecieri. Ne-a făcut o impresie deosebită prezența zilnică în rândurile micilor fotbaliști a cunoscutului arbitru Adrian Porumboiu, care a apreciat că „sunteți cea mai bună echipă în finala de la Vaslui” și a a-

vut numai cuvinte de laudă la adresa comportării civilizate, respectuoase a copiilor hunedoreni, care au fost lăudați și de personalul de la cantină și internatul unde au fost cazați.

— În prezent ce faceți?

— Ne pregătim de plecare într-o tabără școlară între 8-20 august, aproape de poalele Retezatului, la Brădăteț, unde pe lângă odihna convenită căutăm să menținem condiția fizică a micilor fotbaliști. Apoi ne vom pregăti de plecare, pentru 9 zile, la Salonic, în Grecia. O mare bucurie produsă micilor fotbaliști de către principalul sponsor al Corvinului, Siderurgica S.A., prin persoana dlui dr. ing. Silviu Samoilescu. Nu numai că mi-a făcut onoarea de a mă fi primit, dar s-a bucurat foarte mult de succesul cadeților, ne-a felicitat și concret ne-a sprijinit și de această dată pentru a efectua un turneu în Grecia. Mulțumindu-i frumos și pe această cale dlui director general, conducerii clubului Corvinul și părinților acestor minunați copii, dorim să-i asigurăm că din rândurile lor vor ieși viitorii fotbaliști valoroși ai Corvinului Hunedoara.

SABIN CERBU



Echipa de cadeți a Corvinului Hunedoara, campioană națională în campionatul 1994-1995.

## Comprimare

### RAPIDULETUL NU SE/LASA...

Plecările nescontate ale jucătorilor de primă mână, Lupu și Vlădoiu, oscilațiile din conducerea clubului au ciătinat puternic echipa de fotbal de lângă Podul Grant. Cu toate acestea, Viorel Hize, secondat de Marian Rada, nu se lasă. Insistă în refacerea lotului, în pregătirea sa exemplară. A reușit să primească de la Steaua (în schimbul lui Vlădoiu) pe Vintilă și C. Popa, și mai are printre noștii și pe Tărtău de la UTA și Bolohan de la F.C. Național. Însă nu este totul perfectat. Mutații vor mai fi, nici plecarea lui Vlădoiu la Steaua nefiind agreată deloc de U.F.C. Rapid, al cărui comitet director a protestat pe lângă federație pentru folosirea de către Steaua a lui Vlădoiu. Important este că Rapidulețul nu se lasă cu una cu două. Și bine face, pentru numeroșii suporterii din București, dar și din țară.

### CRĂCIUNESCU SE RETRAGE, TOTUȘI?

Supărat foc pe cei care au întocmit raportul de analiză a activității arbitrilor în ediția '94-'95 a campionatului, că nu s-a amintit un cuvânt despre prezența brigăzii de arbitri români (condusă chiar de I. Crăciunescu,

în finala Ligii Campionilor), cunoscutul nostru arbitru a declarat, la încheierea cursului de instruire a arbitrilor din stațiunea Venus, de pe litoral, că se retrage din activitatea competițională, la sfârșitul acestui an, adică atunci când se încheie și activitatea sa internațională.

### HALAGIAN, ANTRENORUL OLIMPICILOR

Luni, Comitetul Executiv al F.R.F. l-a numit pe Florin Halagian ca antrenor al lotului olimpic. El a acumulat 7 voturi, câștigând cursa în fața concurenților Ion Voica (6 voturi) și Gheorghe Staicu (1 vot). După cum explica antrenorul naționalei noastre, Anghel Iordănescu, cei propuși de dumnealui au refuzat să preia selecționata olimpică, nefiind mulțumiți de salarizare. Este vorba de Dumitru, Ștefănescu, Ion Marin, Balint, Andone, Florin Marin.

### DELEGAREA ARBITRILOR

În noua ediție a Campionatului de fotbal 1995-1996, delegările arbitrilor vor fi efectuate de o comisie condusă de președintele federației, Mircea Sandu, din care mai fac parte Ad. Casai, D. Petrescu, G.N. Gheorghe și Gh. Ene. E ceva!

(Urmare din pag. 1)

## ATLEȚII HUNEDOAREI PE ONORANTUL LOC PATRU ÎN CAMPIONATUL NAȚIONAL

rii atleților hunedoreni la Campionatele naționale de seniori și stabilirea unor măsuri pentru un nou salt valoric al evoluției sportivilor hunedoreni, dar și elucidarea disputelor ce au avut loc în coloanele unor ziare între antrenorul emerit Ștefan Beregszaszy, component al colectivului de tehnicieni ai loturilor olimpice și naționale, Marieta Ilcu — multiplă campioană mondială, europeană și națională și primăria municipiului Hunedoara, cu privire la conferirea cunoscutei atlete hunedorene, Marieta Ilcu, a titlului de „Cetățean de onoare” al municipiului Hunedoara.

Eforturile făcute de sportivi și antrenori la sute și sute de ore de pregătire și antrenamente, sprijinul acordat de S.G. Siderurgica S.A., de către conducerea clubului și a secției de atletism, la ora bilanțului — când s-a încheiat Campionatul național '94-'95, s-au concretizat într-o realizare de excepție pentru atleții hunedoreni: clasarea pe locul IV în clasamentul pe medalii și pe puncte, după Steaua, Dinamo și Universitatea Craiova, dar în fața a 26 de cluburi simi-

lare din țară! În „vitrina” de onoare a clubului au mai fost aduse de seniori în acest campionat 6 medalii de aur și câte două de argint (seniori și tineret) și 4 de bronz (seniori). Deci, 16 medații (fără a juniorilor), care încununază evoluția pozitivă a acestor minunați sport de performanță — atletismul și în orașul flăcărilor, Hunedoara.

Și cu tot spațiul limitat, nu putem omite planul de „bătăie” al „strategului” maestrul Beregszaszy pentru viitorul atletismului hunedorean: reînvierea lotului și completarea lui cu 3-5 atleți de reală perspectivă, formarea unui lot de 12-15 atleți care să participe la competițiile interne și internaționale în sezonul viitor din 1996, angajarea unui antrenor la juniori și a măsurii menite de a crește în continuare valoarea atletismului hunedorean și de a-i sporii gradul de competitivitate.

După ce a răspuns la întrebările ziaristilor, antrenorul Beregszaszy a trecut la partea a doua a

conferinței de presă și a ținut să precizeze că „el personal și Marieta Ilcu, implicit conducerea clubului, doresc ca după această conferință de presă să nu mai existe nici un fel de discuții și polemici, de adresări la persoană și sper ca adevărul să iasă la lumină. Acest conflict, început din păcate, de către noi, dar provocat de unele declarații inexacte, care ne-au neîndreptățit în egală măsură și pe Marieta și pe mine, trebuie încheiat”.

Este vorba de o polemică declanșată de o scrisoare semnată de Marieta Ilcu și Șt. Beregszaszy, și expediată ziarului „Ziua”, de la Poiana Brașov, unde se pregătesc atleții pentru G.M. de atletism de la Göteborg, la aflarea vestii că lui Mihai Leu i-a fost acordat de primăria Hunedoarei titlul de „Cetățean de onoare”, în timp ce Marieta, deși era propusă în urmă cu 2 ani pentru a obține onorantul titlu, nu a intrat în posesia lui.

Din păcate, în această scrisoare s-au strecurat și câteva „aprecieri” hehalo-

cul lor, neconforme cu realitatea, chiar jignitoare: că... Mihai Leu, pe care l-am cunoscut încă de când a început „să se joace de-a boxu...”, „...sz-urile înglobate în numele antrenorului nu sunt în conformitate cu viziunea oarecum sovină a primarului Remus Mariș, asta ar fi o explicație a neacordării titlului...” și apoi (referindu-se probabil tot la tânărul boxer hunedorean), „noi n-am căutat niciodată căldura soarelui din Germania sau a altor țări...”.

În același ziar, în replică, dl primar R. Mariș răspunde atletei M. Ilcu, „că prin Hotărârea nr. 16/29.04.1993, a Consiliului Local Hunedoara i s-a conferit titlul de „Cetățean de onoare” al municipiului. Mă surprinde „amnezia” atletei Marieta Ilcu și așa vrea să-i amintesc că inițiativa acelui proiect a aparținut „subsemnatului”. Trebuie să precizăm că și în această scrisoare se recunoaște meritul antrenorului emerit Beregszaszy în pregătirea și slăuirea atleților, al punerii în va-

leare a talentului marilor atlete hunedorene Marieta Ilcu și succesele ei deosebite pe plan mondial și național, precizând în final că acesta este primul și ultimul răspuns în mass-media pe această temă.

De fapt, ce s-a întâmplat? Nimeni din conducerea clubului Siderurgic și nici Marieta Ilcu n-a cunoscut că de fapt titlul cuvenit i-a fost conferit Marietei de aproape 2 ani! Prezent la conferința de presă, dl Ioan Petru Albu, secretarul Consiliului local, a confirmat și a demonstrat că într-adevăr, în 29 aprilie 1993, i s-a conferit onorantul titlu Marietei Ilcu, hotărâre care a fost afișată (conform regulilor) pe 2 panouri publicitare, dar nu s-a adus la cunoștința celei în drept sau măcar clubului, nici telefonic, cum au crezut toți cei prezenți că un „Cetățean de onoare” ar fi meritat-o din plin! De ce s-a întârziat cu înmânarea Diplomei? A durat foarte mult până s-a aprobat de cei în drept stema municipiului și apoi înțipirea ei. S-au pus

multe întrebări de către cei prezenți referitor la expresiile nefericite vehiculate în această polemică, ce puteau fi ușor evitate de ambele părți. Până acum, s-au conferit 4 titluri de „Cetățean de onoare” al Municipiului Hunedoara, două post-mortem: lui Michael Klein și doctorului Alexandru Simionescu și boxerului Mihai Leu. Deci, ar fi de dorit ca acest conflict să fie stins chiar prin organizarea cât mai de curând a înmânării, într-un cadru adecvat, a titlului de „Cetățean de onoare” Marietei Ilcu, să se treacă peste aceste animozități generate din motivele expuse mai sus și să se caute cu cea mai bună intenție căile bune înțelegeri ca între oameni onorabili, cum ziarul nostru l-a tratat și îi va trata pe maestrul Ștefan Beregszaszy, marea campioană la săritura în lungime Marieta Ilcu și pe dl primar Remus Mariș, pentru reușitele d-sale în Municipiul Hunedoara. Credem în oamenii ce și-au dedicat cei mai frumoși ani ai lor sportului, aducând atâtea glorie României, Hunedoarei, în aleșii obștii, care se dăruiesc bunei gospodării și înfrumusețării a orașului Hunedoara.

# AGRICULTURA ÎN TRANZIȚIE - AGRICULTURA ÎN TRANZIȚIE

În tranziția chinuitoare a agriculturii noastre debusolate, cu greu se mai poate întrezări o așezare a lucrurilor în matca lor firească. Așa că este imposibil de găsit un răspuns cât de cât concludent la întrebarea: o fi mai bine, o fi mai rău în privința asigurării securității noastre alimentare?

Dacă se estimează că avem o producție mai bună decât cea din anii anteriori la cereale, cartofi, sfeclă de zahăr și floarea soarelui, lucrurile nu stau la fel de bine în privința legumelor, fructelor și nici a produselor animale. Toate necazurile agriculturii pornesc, cum o știm cu toții, de la lipsa banilor. Producătorii agricoli resimt pe pielea lor greutățile provocate de ne-

## O fi mai bine, o fi mai rău?

junsurile de ordin financiar. Deși se spune că s-au deblocat și alocat resursele financiare necesare plății produselor livrate pieței și beneficiarilor care le preiau și constituie stocurile pentru consum, banii nu ajung întotdeauna la vreme la cei cărora li se cuvin, în vederea reluării în bune condiții a ciclului următor de producție. Ițele fiind destul de încurcate, fiecare agricultor face ce poate și ce știe pentru a ieși din impas. Există promisiuni și semne că în privința plății grâului apele s-au

cam limpezit, însă persistă multe necunoscute în legătură cu asigurarea sumelor necesare pregătirii producției agricole din anul viitor.

Datorită în mare măsură condițiilor climatice mai puțin favorabile din acest an, producția de fructe a fost puternic afectată, așa că nu ne putem aștepta la o acoperire satisfăcătoare a consumului. Poate cu ajutorul importurilor, care sunt la modă, destul de costisitoare însă sub aspectul prețurilor, se vor completa și cantitățile aflate în deficit.

În ciuda capacităților de producție disponibile existente, mai rău stăm în privința producției zootehnice. Cele câteva zeci de ouă și mai puțin de 10 kg de carne de pasăre care se produc anual pe locuitor în complexele de profil, acestea sunt departe de a satisface un consum normal la produsele respective.

Nu stăm câtuși de puțin bine și nici nu se întrezărește o ameliorare a situației în privința producției de carne de porc și de bovine, precum și a laptelui, această fiind consecința directă a diminuării drastice a efectivului de animale după anul 1990. Sunt suficiente motive, deci, ca întrebarea din titlul acestui articol să rămână, deocamdată, fără un răspuns concludent.

Iată un subiect controversat și mult disputat în numeroase localități ale județului nostru, existând unele suprafețe de pașiști naturale pentru care problemele se amplifică, purtându-se discuții și cu proprietarii din alte județe ce și revendică drepturile pe teritoriul hunedorean. Problema îmbracă o serie de aspecte pornind de la stabilirea dreptului de proprietate, trecând prin zona fixării, încasării și utilizării taxelor de pășunat,

ceastă localitate. În urma conflictului mai vechi, pe care l-a avut cu dl Gheorghe Rădoane, din aceeași localitate, după care pețitul a fost spitalizat mai multe zile, cazul respectiv se află în copertile unor dosare, cărora nimeni nu le dă curs din diverse motive obscure. Acestea sunt clare, însă pentru dl I.V., care ne spune că „oile fac bani”, și, ca urmare, amenințările continuă, fără ca „legea să-și facă datoria”.

## Pășunea - motiv de discordie

lucrărilor de ameliorare, a utilizării raționale prin parcelare și excludere a pășunatului abuziv și altele. Cu diverse prilejuri, în coloanele ziarului nostru s-a scris despre preocupările în aceste domenii, subliniindu-se relația directă ce există între starea pașiștilor naturale și dezvoltarea sectorului zootehnic în fiecare localitate.

De această dată revenim la un caz care a mai fost semnalat în presă, însă față de soluționarea căruia nu s-au implicat organele de decizie, inclusiv Consiliul județean și Prefectura, la care s-au făcut repetate apeluri în scopul medierii și dispunerii de măsuri pentru înlăturarea sursei de discordie ce există de mai multă vreme. Dar, să vedem concret, despre ce este vorba.

Dl Ioachim Vlad din satul Cinciș, nr. 41, s-a prezentat la redacție pentru a ne relata cum au mai evoluat lucrurile, întrebându-se și întrebându-ne dacă cineva anume dorește cu toată ambiția (să nu zicem altfel - cu toată nepriceperea și reaua credință) să fie distruse animalele oamenilor din a-

După cum se știe, pășunea satului este restrânsă ca suprafață, nu are asigurată sursă permanentă de apă și s-a făcut prea puțin pentru îmbunătățirea ei, poate și din cauza neîndeplinirii taxelor de pășunat ce se percep (numai 1500 lei pentru o oală), restrângerea suprafeței datorându-se și transformării unei părți din teren în arabil pe vremea fostei cooperative agricole din localitate.

După părerea dlui Ioachim Vlad, toate relele pornesc de la primăria comunei Teliuc, care nu doarește să fie stins conflictul, în sensul de a stabili reguli clare în privința folosirii pășunii, prin delimitări la fața locului, dacă este cazul pe turme, și interzicerea pășunatului de-a valma, știind că acolo unde pasc oile, nu mai este loc și pentru vacile cu lapte.

Este normal și firesc ca cei în drept să facă ordine în privința utilizării pășunilor, deoarece numai așa există șansa reducerii tensiunilor, neînțelegerilor și stărilor conflictuale care mai persistă în legătură cu soarta pașiștilor naturale.

## Opinie nefondată

Încercarea de a da vina majorării prețurilor la o serie de produse agricole, doar pe seama scumpirii insectofungicidelor și altor substanțe chimice utilizate în agricultură, nu are câtuși de puțin un suport real, cei ce susțin o asemenea afirmație nedispunând și de argumente temeinice să o și demonstreze. Referindu-se la problema în discuție, dl G.P., patron al unei firme ce are ca obiect de activitate și distribuirea de produse necesare agriculturii pentru combaterea bolilor, dăunătorilor și buruienilor, aprecia, pe bază de calcule exacte, că, deși la prima vedere par a fi scumpe, ponderea acestor produse în totalul cheltuielilor abia dacă se ridică la câteva procente, reprezentând, în majoritatea cazurilor, echivalentul valoric al unui sac de grâu la hectar, însă efectul utilizării lor aduce avantaje nete, concretizate în apreciable sporuri de recoltă.

Iată de ce interlocutorul consideră ca nefondată opinia celor ce încearcă să abată atenția producătorilor agricoli de la adevăratele cauze privind influența factorilor de producție ce se regăsesc și concură la obținerea recoltei. Că așa stau lucrurile în realitate ne-o va demonstra într-o viitoare intervenție.

## O scroafă de milioane

Dl ing. Mircea Dan, conducătorul unei ferme cu profil legumicol a S.C. Horticola Deva, are, acum, creat și un microsector, în care crește, valorificând subprodusele grădinii, 30 de porci. Dezvoltarea acestui microsector a început cu o singură scroafă, de la care până acum s-au obținut venituri de peste 10 milioane lei, din vânzarea produselor rezultați.



Deși la prima vedere pare o problemă minoră, ea este totuși foarte serioasă, mai ales pentru producătorii de legume din zona municipiului Deva, în special a celor cu terenurile aflate în jurul platformei de depozitare a gunoaielor. Ce se întâmplă în realitate pentru ca acest caz să devină un su-

de combatere a pagubelor nu s-a găsit, pentru că ciorile nu se sperie cu una cu două, decât atunci când vor interveni vânătorii cu dibăcia și „momelele” de rigoare.

Să nu mai amintim și despre mirosurile neplăcute, provocate în zonă și greu suportate de cei ce lucrează în împrejurimi,

## Legumele și... ciorile

biect de discuție?

Legumicultorii în cauză sunt de părere că între 10-20 la sută din producția de legume este compromisă din start, încă de la plantare, deoarece ciorile adunate la gunoaiile de pe platforma (al căror număr este greu de determinat) fac adevărate ravagii, ciugulind și distrugând răsadurile imediat ce acestea sunt puse în pământ. O metodă eficientă

mai ales atunci când se dă foc la gunoaiile și „centrala de reciclare” funcționează din plin, iar vântul împrăștie fumul rezultat. Mai greu sunt percepute aceste neplăceri de la înălțimea Prefecturii sau a oficialităților municipale, a ecologiștilor sau a altor factori interesați mai puțin de ceea ce se întâmplă cu producția agricolă și cu poluarea mediului înconjurător.

Pagină realizată de  
NICOLAE TIRCOB

La Peșteana, cosașii  
s-au vreme de pierdut.

FOTO: ANDREI  
SOCACI, elev



„Mănânci caulele ovăz?”

Foto: ZOLTAN LUCSEI,  
Clubul elevilor Deva

# AICI E MUZICA. AICI E ADEVĂRUL. AICI E RADIO DEVA!

Sunt doar câțiva. O mână, două de tineri. Puțin, dar sufletești. Și pasionați. Dar mai ales TINERI. Adică o medie de vârstă în jurul a 26-27 de ani. Vocile lor au devenit familiare unei mari părți a locuitorilor orașului. Se pot auzi în magazine, la cabinetul de stomatologie, într-un bar sau într-o alimentară, acasă sau la serviciu. Voci tinere amestecate cu muzică, cu foarte multă muzică. Și nu numai atât. E mai mult decât o joacă, cum li se pare unora. E muncă de adevăratele, nu întotdeauna ușoară, care cere și inspirație, și prezentă de spirit, spontaneitate, seriozitate și multe altele.

Or mai fi multe de învățat și de făcut dar, până una-alta, ei există, sunt aici lângă fiecare, oferindu-și

„compania” în orice clipă a zilei. Există deci: Răzvan Popa, Monica Cucu, Marius Dragomir, alături de Sorin Toma, Gabi Pocola, Dani Iavorski, Cristi Coman și nelipsita lor muzică. Dragoș Pascuta, Gheorghe Zăvoian și Dorin Pahonțu te răsfăță cu dedicațiile muzicale. De matinala deșteptare „răspund” Mihai Feher și Sorin Blada, iar Puiu Tripsa, Anca Mateș, Liana Păușescu aduc vestile, așa cum sunt ele, bune sau mai puțin bune. Cu butoanele se „joacă” Boby Utczaș, Sorin Orășanu, Olly Vasilache și Mircea Simulescu. De la secretariatul de redacție veghează Dana Pușcaș, în timp ce de pe scaunul directorial coordonează Alexandru Câmpean.

Ei sunt „echipa” de la RADIO DEVA.



Chipuri ale vocilor radioului devean.

Foto: PAVEL LAZA

## Radio Deva trăiește o a doua viață

DL ALEXANDRU CÂMPEAN — UN DIRECTOR EXECUTIV CU SPIRITUL TÂNĂR

REP.: Ce reprezintă, în opțiunea dv, postul de radio ce emite pe 89,3 Mhz, unde ultrascurte?

A.C.: Exact ceea ce este și ce am gândit noi să fie: un radio de divertisment, comercial, în a cărui grilă de program muzica se regăsește în proporție de peste 70 la sută. De altfel, această structură de program este cea aprobată de Consiliul Național al Audiovizualului (C.N.A.), la momentul acordării licenței de emisie.

REP.: Practic, radioul devean trăiește acum a doua viață, după ce, la 21 decembrie 1994, în urma unei schisme între acționari, vocea din eter a Devei a amuțit. Ce puteți spune referitor la acest aspect?

A.C.: Așa cum spuneți, radioul devean trăiește a doua viață. În prezent problemele și divergențele ce au dus la stoparea lui vremelnică au fost depășite. Dar acesta este un subiect oarecum neplăcut pentru mine. Important e ca, după depășirea barierelor birocratice necesare reperiției postului, la 1 iunie a.c., i-am redat glasul radioului nostru.

REP.: Dle Câmpean, constituie, în momentul de față, acest post de radio, o afacere pentru dumneavoastră? Vă aduce caracterul lui comercial câștiguri însemnate?

A.C.: Dacă aveți în vedere profituri notabile, pot spune că radioul nu este, în luna august a anului 1995, o afacere în deplină nădejde. Dar asta nu înseamnă că nu poate deveni. Când declar aceste lucruri, am în vedere alte posturi private din țară, mai vechi decât noi, ce au trecut la începuturile lor prin perioade mai grele. După o etapă „de incuba-

ție”, ca să zic așa, ce a durat cca. 2 ani, acestea au spart „coaja”, devenind posturi de radio stabile și independente financiar.

REP.: Unde credeți că vă situați acum, pe traseul ce unește, imaginar, un radio să zicem semi-profesionist de unul profesionist „pur sânge”? Mă refer la calitatea oamenilor cu care lucrați, la tehnica de emisie folosită etc.

A.C.: Suntem încă departe de ziua în care vom deveni, cu adevărat, un post de radio profesionist sută la sută. Tinerii, băieții și fete, care fac programele radioului devean, privind spre acea zi, își dau ostentala să fie din ce în ce mai buni în această meserie. Și progresul sper că se observă de la o emisiune la alta, ei învățând din mers și repede „know-how”-ul muncii de DJ, în fapt de mediator radio. În ceea ce privește dotarea tehnică, aceasta este bună, fiind la nivelul oricărui post de radio similar de la noi din țară.

REP.: Cărui gen de ascultători se adresează Radio Deva?

A.C.: El se adresează tinerilor și celor cu spiritul tânăr. Este un radio al tineretii, oricum ați lua-o! Vreau să mai adaug, pentru că a venit vorba de ascultători, că suntem în pregătire cu un nou post de radio la Deva, care va fi axat preponderent pe știri, locale și generale, precum și pe emisiuni cu caracter social, politic sau cultural. Pe acel post va „merge” muzică populară, simfonică etc. Sperăm că această nouă voce a Devei va face deliciul acelor categorii de ascultători care nu își găsesc total rezonanța cu postul deja existent.

## CLUB T-CLUB T

### NOI DESPRE EI, EI DESPRE RADIO DEVA

• Răzvan Popa — „capelaștriu” al emisiunilor muzicale.

Cum decurg dialogurile tale cu ascultătorii?

— După un timp încep să-i „simți” pe ascultători. Eu, cel puțin, mă ghidez chiar și după tonul vocii de la celălalt capăt al firului și conversația decurge în consecință.

— Cum îți procuri materialele necesare?

— În mare parte acestea provin din surse proprii, inclusiv prin intermediul unor prieteni din București, de la Fun Radio, iar informațiile le iau din presa de specialitate, de pe teletext etc. Documentarea constituie însă o problemă pentru că, având un acces destul de limitat la publicațiile de specialitate, și, mai nou, deloc la postul MTV, ajungem să nu mai putem oferi nici noi muzică și informații de strictă actualitate.

• Puiu Tripsa — un „vestitor” pentru toate (ano)simpurile.

Cum intenționați să diversificați, să lărgiți aria emisiunilor informative?

— Dorim să continuăm realizarea unor rubrici de informații pentru publicul interesat, în diferite domenii, cu participarea unor invitați-specialiști în domeniul respectiv.

— Care este receptivitatea ascultătorilor după astfel de emisiuni?

— Eu cred că încă ne lovim de o „nosialgie” a acestora, existând la unii tendința de a folosi ca punct de reper un post de radio ca BBC-ul, de exemplu. Or, noi ne aflăm abia la începutul drumului și încă mai avem multe de învățat.

• Monica Cucu — un DJ ce-și șlefuieste emisiunile „la luciu”.

— Spune-ne, Monica, ce înseamnă pentru tine munca de DJ?

— Un asalt continuu al templelor profesionalismului, seriozității și responsabilității pentru cel care își „pleacă” urechea, zilnic, la radioul nostru.

— Cât timp îți ia să pregătești o emisiune?

— Cam cinci ore.

— E mult, e puțin?

— Consider că e minimul necesar. La început lucram la o emisiune mult mai mult timp, scriind tot ce aveam de spus. Timpul a trecut și am ajuns acum să-mi notez doar ideile principale, în jurul cărora construiesc ceea ce spun efectiv pe post.

• Marius Dragomir — întotdeauna în „stare naturală” pe post.

— Care crezi că trebuie

să fie ingredientele care fac succesul unui DJ?

— Păi, sunt câteva. Trebuie să fii cât mai natural când vorbești pe post, orice notă falsă sau de pretiozitate în exprimare fiind taxată negativ de către ascultători. Apoi un DJ e obligat să știe exact cărei categorii de auditori se adresează. Dar cel mai important lucru, care dă particularitate unui realizator de programe muzicale, este, firește, însăși selecția melodiilor ce intrupează emisiunea lui. Un DJ rupt de lângă muzica lui, de lângă opțiunea lui muzicală, e nimeni.

— Și care este opțiunea ta muzicală?

— Mie îmi place muzica comercială. Piese de succes, cu impact rapid în rândul ascultătorilor.

• Dana Pușcaș — un „filtru” exigent al programelor radioului.

Cel ce face emisiuni radio este pândit la tot pasul, sau mai bine-zis la toată vorba, de capcane. Dacă acest lucru se întâmplă, Dana este cea care „trece la represalii”, sancționând redactorii.

— Spune-ne, Dana, care sunt principalele capcane în care ar putea cădea un mediator de emisiune radio?

— Ele sunt multe. Fi-

reste, cele valabile oriunde: întârzierea la serviciu, nepăstrarea ordinii etc. Sunt, însă, și greșeli specifice muncii în radio: reclame incorecte, mari bâlbâieli pe post, prezența problemelor personale în emisiune sau răstul pe post.

— Adică dacă unui DJ îi vine să rădă în emisie, el este sancționat?

— Firește, pentru lipsa de profesionalism.

• Anca Mateș — o fostă „scireasă”... dulce; colaboratoare în ca. drul emisiunilor de știri.

— De unde atracția pentru radio, Anca?

— Dintr-o pasiune mai veche și din sentimentul că radioul mi se pare foarte aproape de sufletul omului, al ascultătorului.

— Ce mai pregătești la Radio Deva, în afara de știri?

— O emisiune cu caracter de week-end, prin intermediul căreia mă adresez tuturor, nu numai tinerilor. Vreau să fac astfel încât cei care optează pentru emisiunile mele să nu regrete ulterior alegerea făcută.

• Trei Doamne și toți trei... DJ. Dorin Pahonțu (zis Puiu), Dragoș Pascuta și Gheorghe Zăvoian (zis Suși).

sunt niște împătimiti ai muzicii, care se străduiesc să „feri” cească” cât mai multă auditori cu ale lor emisiuni de dedicații muzicale.

— Ascultătorilor le oferiți muzică, majoritatea la cererea lor. Vouă ce vă oferă această emisiune?

— Satisfația că te simți mai aproape de ascultător, comunicând tot timpul cu el. (D. Pascuta)

— Încerc ca prin intermediul acestei emisiuni să dezvolt ascultătorilor gustul și pentru alte genuri de muzică decât cea cerută de ei.

mai dinamic mijloc media folosit ca suport publicitar.

• Sorin Blada: „Mă bucură atunci când pot informa telespectatorii, respectiv ascultătorii, cât mai corect și, eventual, să le crez o stare de bună dispoziție, prin emisiunile „Matinal” (la radio) și „Rondul de noapte” la Deva Plus.”

## „Spune ce gândești, ca să... spunem și altora”

care vor să rămână cu spiritul tânăr.

• Marius Dragomir: „Doresc ca acest post de radio să fie ascultat de cât mai mulți.”

• Anca Mateș: „Consider că noi, ca popor, avem un potențial fantastic (mai ales cultural), care poate fi exploatat și pe care ar trebui să-l punem în valoare.”

• Dani Iavorski: „Calitatea muzicii nu depinde

deloc de frecvența cu care este difuzată de mass-media. Deschideți-vă larg urechile și găsiți muzica bună.”

• Dragoș Pascuta: „Să ascultăm în general muzică, mai ales muzică bună, pentru că, parafrazându-l pe Chaplin — care spunea că „o zi care trece fără să râzi, e o zi pierdută” — eu consider că o zi fără muzică e o zi pierdută.”

• Dorin Pahonțu: „Dacă muzică nu e, nimic nu e.”

• Gheorghe Zăvoian: „Să ne aducem aminte că a fost o perioadă când orașul n-a avut un post de radio. Deci... „rău cu rău, dar mai rău fără rău.”

• Liana Păușescu: „Ceea ce-mi doresc este ca acest post de radio să ajungă să fie ascultat la același potențial ca în urmă cu un an de zile.”

• Dana Pușcaș: „Prin

ceea ce difuzăm încercăm să mulțumim cât mai mulți ascultători, dar nici odată nu se poate să-i mulțumim absolut pe toți.”

• Zeno Drăgoescu (manager marketing): „Mai degrabă clienților decât ascultătorilor le-aș aminti că radioul reprezintă cel

Pagină „emisă” de: GEORGETA BIRLA, ADRIAN SALĂGEAN

## CONSILIUL LOCAL - ACESTI PARLAMENT AL CETATII

### Satele comunei sunt „șantiere” ale bunei gospodării și înfrumusețări

— Stimate dle primar, nu ne-am întâlnit de mult, nu-am mai fost de luni bune în Toplița. Ce mai este nou pe în drumurile noastre?

— Satele comunei, comuna întreagă sunt un șantier. De mai bună gospodărire, de înfrumusețare. Lucrări aprobate în unanimitate de consilierii noștri.

— Dar oamenii nu sunt pe șantier, la lucrul câmpului?

— Cum să nu? Asta în primul rând: pământul și omul. Dar găsim timp și să ne gospodărim mai bine străzile, școlile, căminete culturale, dispensarul medical, punctele sanitare, magazinele sătești...

— Să concretizăm. — Asta și vreau. La școala generală din satul Hădău, șantierul înseamnă renovarea generală a școlii. Construită în anii 1960-1951, începuse să se deterioreze. Lucrările de reparații și renovare sunt

în plină desfășurare, inclusiv la gardul împrejurimilor. Când vor fi gata să vedeți ce aspect va avea școala!

— Mergem mai departe? — La Dăbâca. Aici se acționează pe mai multe planuri: la școală, la că-

leșirea spre Lunca Cernii de Jos, drumul, gardurile și fațadele caselor, ale dispensarului medical, conșiliul local, magazinele, școlile au un aspect frumos, de curățenie și bună rânduială gospodărească.

— Să înțeleg eu, stimate dle primar, că există o bună înțelegere și conlucrări între parlamentul comunei — consilierii, și guvernul ei — executivul, adică primarul, viceprimarul, secretarul, ceilalți funcționari ai consiliului local?

— Altfel nu-l cu puțință să faci o treabă ca lumea. Consilierii dezbăt până la cel mai mic amănunt orice proiect, orice idee sau propunere de proiect până să ajungă ho-

te dle primar, la grupul social. Un volum mare de lucrări. De zidărie, tâmplărie, la șarpantă, zugrăveli, reparații la instalațiile de apă și electrice, la uși, geamuri, clanțe. Când va începe școala, copiii vor fi într-o casă nouă... Spre satele Dealu Mic, Goles, Curpenii Sîlvașului, Vădari am lucrat la întreținerea drumurilor. Aici, în satul de centru, la Toplița, de la intrarea din spre Hunedoara până la

tărare definitivă, ca obligativitate de aplicare și respectare pentru toți cetățenii din cele 8 sate ce formează comuna Toplița. Dar în cadrul larg al democrației din țara noastră, la ședințele consilierilor pot participa și alți cetățeni, li se ascultă păsurile, propunerile de a face mai bine pentru viața sătenilor. Avem însă cetățeni ca Traian Gherman și Ioan Gostian, zis Plăcintă, care încearcă să invenioneze, să arunce cu noroi în buna lucrare pe care o fac consilierii și primăria. Ce scopuri au, ce urmăresc? Nu ne dăm seama. Noi cei aleși ori numiți în fruntea comunei Toplița am avut și avem un crez de la care nu ne abatem: comuna noastră să fie una dintre cele mai frumoase din județ, viața sătenilor să fie mare și bună. Este crezul meu, al consilierilor, al fiecărui bun sătean!

GH. I. NEGREA

#### Convorbire cu dl AUREL ALIC, primarul comunei Toplița, decanul de vârstă al primarilor din județul nostru

### Cine veghează la respectul legii și păstrarea personalității orașelor noastre?

Respectarea legalității în materie de construcții și urbanism este dirijată de mai multe legi, iar în plan local de planul urbanistic general al fiecărei localități. Acest din urmă instrument nu-l au chiar toate orașele și municipiile, dar unele îl au.

Cine urmărește în municipii și orașe respectarea legii și a planului urbanistic general, cine orientează, fundamentează, la nivelul respectiv, activitatea de urbanism? În virtutea legii — compartimentele de urbanism de la consi-

liile locale, municipale și orașenești. Cine sunt acești oameni?

Spre surprinderea noastră, constatăm că singur municipiul Deva are ocupat postul de șef de compartiment de un arhitect. În municipiile Hunedoara, Petroșani și Orăștie, orașele Brad și Călan, postul este ocupat de ingineri constructori în specialitatea construcții civile, industriale și agricole. Orașul Aninoasa are postul ocupat de un inginer minier. Hațegul de un tehnician constructor, Lupeni

de un inginer cu specialitatea instalații miniere, Petrila și Vulcanul de către un inginer electrotehnician, Simeria de un inginer cu specialitatea tehnologia construcțiilor de mașini iar Uricani de un tehnician minier.

Noi nu punem la îndoială competența acestor oameni în specialitatea pentru care s-au pregătit. Ce știe însă un inginer sau un tehnician minier despre urbanism? Atât cât a putut învăța de la alții, exersând în această funcție, dacă a vrut să învețe.

Fondul problemei este însă altul: cu cât sunt plătiți acești oameni? Dacă li s-ar putea vedea salariile ne-am da seama că nici un arhitect care se respectă (să ne ierte domnul Benjamin Gombosiu pentru a cărui competență avem tot respectul și știm că acceptă să facă această muncă din pasiune) nu își va lăsa activitatea de concepție de la planșetă, unde câștigă cu mult mai mult, pentru un post în aparatul tehnic al administrației de stat.

(L. C.)

(Urmare din pag. 1)

sumate, toate aceste bugete formează ceea ce se cheamă resurse financiare totale ale teritoriului sau ale județului, dacă vreți.

— Și cine le repartizează în teritoriu, de unde vin ele?

— Dator bugetelor locale și le stabilesc consiliile locale — consiliul județean și-l aprobă pe al său —, ele sunt comunicate la Direcțiile Generale ale Finanelor Publice și Controlului Financiar de Stat, de aici Ministerului de Finanțe și mai departe guvernului, apoi parlamentului, care le aprobă. Pentru 1996 acest circuit deja a fost parcurs. Iar de aici este urmează calea inversă, în teritoriu, bugetele locale — le repartizează DGFPFCFS și nicidecum consiliile județene. Pentru că, trebuie bine știut, ordonatoare de credite sunt deopotrivă consiliile locale, ca și consiliile județene (acestea din urmă, însă, numai pentru ele). Din punctul meu de vedere, de fapt din unghiul legii, procedeu de până acum al repartizării bugetelor locale — de către consiliile județene — este ilegal și abuziv. De ce să se ploconească administrațiile locale la consiliile județene să le dea bani, când acestea nu au asemenea atribuții? De ce să le aștepte și să le accepte controlul, când nu au asemenea prerogative?

## Dincolo de politică

— Înseamnă că unii, în speță consiliile județene, își depășesc atribuțiile, iar alții, respectiv DGFPFCFS, nu-și exercită obligațiile potrivit legilor țării. Acest lucru, ilegal și anormal, este, totuși, avantajos pentru unii, dar păgubitor pentru alții.

— Așa este. Iar de la depășirea competențelor și ocolirea legilor și până la abuzuri și corupție, hoție și căpătuială nu este decât un pas, pe care foarte mulți l-au făcut în țară și nu puțin și în județul nostru. Inșă, din câte mi-a spus dl Gheorghe Blaj, directorul DGFPFCFS al județului Hunedoara, în acest an lucrurile s-au pus la punct, în sensul că nu s-a mai făcut repartiziți dirijată a bugetelor locale de către consiliul județean, ci s-a ajuns să se echilibreze bugetele locale pe principii stabilite de parlament.

— Nu credeți că acest dirijism s-a efectuat în scop politic și cu sprijinul unor forțe politice? Că s-au folosit metode vechi de coordonare abuzivă și de intimidare a celor ajunși pe căi mai mult sau mai puțin ortodoxe în anumite posturi din administrația locală?

— Ba bine că nu. Din păcate, jocul este păgubitor, necinstit, periculos, iar consecințele se cunosc.

Chiar în județul nostru. Din câte știu, despre unele situații, ziarul dv a scris.

— Dar dreptul de exercitare a controlului folosirii banului public cui revine?

— Acesta revine exclusiv Curții de Conturi, care are atât misiunea controlului, cât și a descărcării de gestiune, dacă este cazul. Am discutat și la Curtea de Conturi din Deva, d-lor își cunosc atribuțiile și le respectă.

— Din păcate, dle deputat Gheorghe Ana, o serie de competențe se atribuie pe lângă lege — prin ordine, hotărâri, circulare, purtând doar semnăturile unor miniștri, parlamentari, alți demnitari, pe bază de cunoștințe și relații — pe care uneori chiar anumite instanțe de judecată le aplică în grabă, dând omului de rând sentimentul amar al nepuținței și neîncrederii în lege.

— Cunoște și eu asemenea situații. Este trist, este anormal, este o crasă sfidare a legii, ceea ce ține societatea pe loc. Și așa da chiar un exemplu. Este nefiresc ca aceeași cauză într-un proces să primească decizii diferite. Mai precis, dacă doi cetățeni apar în cauze similare la două instanțe diferite și unuia i se dă dreptate, iar

## PROSCOP

Perioada 10-16 august

### BERBEC

La serviciu vă va ajuta o femeie; inclinație spre cheltuieli dezavantajoase. Atenție la cum manevrați aparatul electrocasnic și la cum conduceți mașina. Deveniți sensibil și impresionabil. Veți fi solicitat să ajutați o persoană mai în vârstă.

### TAUR

Veți găsi o soluție optimă la o problemă delicată. Prietenii vă vor asalta. Mediul social pe care-l frecvențați se suprapune perfect aspirațiilor dv. Schimbări importante în spațiul locuibil. Păziți-vă banii! Marți, o zi bună, vă aflați sub semnul stabilității. Sunteți stăpân pe propriile dv. mișcări.

### GEMENI

Nu este exclus să apară o problemă de schimb de locuință. Nu vă pripiti în decizii. Călătoriile vă avantajează. Doriți mare de manifestare. Vă interesează în mod deosebit problemele sentimentale. Copiii au nevoie de sprijinul dv. Posibile probleme de sănătate. Este posibil să fiți solicitat să rămâneți la program după orele de serviciu, semn că vi se recunosc meritele.

### RAC

Relație de afaceri chiar cu partenerul de viață. Sorții se arată în favoarea dv. Veți câștiga pe toate fronturile. Sâmbătă apar câteva dificultăți de transport. Luni, deveniți suspicios cu toate că cei din jur vă inconjoară cu amabilitate. O persoană înțeleaptă vă dă un sfat bun și-l bine să fiți receptiv. Veți fi invitat la o aniversare care vă va energiza.

### LEU

Vă paște un câștig material care va rezolva o serie de probleme. Veți face planuri de viitor. Dovediți generozitate și veți fi răsplătit la fel. Sâmbătă, zi de primit și de oferit cadouri. Pentru duminică vi se potrivește dictonul „Dar din dar se face Rai”. Aplicați-l! Marți, tonus excelent, mină radiantă. Doar diplomația vă lipsește. Disponibilitate de a vă face noi prieteni.

### FECIOARĂ

O persoană de sex opus vă protejează. Capacitate de a vă pune în practică ideile. Vă veți face planuri de viitor. Timiditatea vă împiedică să vă afirmați. Nu-i exclus ca o persoană necunoscută să vă sară în ajutor. Nu primiți banii pe care vi-i oferă cineva, până când nu vă sunt clare condițiile pe care le pune aceasta. Doriți să călătoriți, dar totul vă este potrivnic.

### BALANȚĂ

Înțelegere excelentă cu copiii. Inspirație în sfera de aplicare a creativității. Duminică, prezența unei persoane vârstnice va fi necesară în luarea unor decizii. Stare de încordare; marți, o zi reușită, dar cu tot optimismul tot singur veți rămâne după-amiază. Simțiți nevoia unei activități practice care să vă solicite mai mult imaginația.

### SCORPION

Încăpățănarea vă poate duce la pierderi materiale. În schimb, copiii vă aduc mari bucurii. Din punct de vedere al realizărilor profesionale, totul este bine. Sâmbătă, o evadare din tumultul vieții cotidiene v-ar prinde bine. Relația cu o persoană de sex opus capătă noi dimensiuni. S-ar putea să vă rotunjiți bugetul, participând la jocuri de noroc. Încercările de a pleca la drum se izbesc de obstacole incredibile.

### SĂGETĂTOR

Spiritual sunteți în al nouălea cer. Vineri, formați o echipă pentru o excursie. Luați-vă și pașaportul, căci nu se știe... Sâmbătă, se anunță chef, emoții. Luni, un telefon vă scoate din casă. Multiple posibilități de petrecere a timpului liber; va sosi o persoană de la mare distanță, cu care vă veți petrece câteva zile. Stare de spirit „așezată”.

### CAPRICORN

Obstacole în tot ceea ce veți întreprinde. Veste de la cineva aflat la depărtare. Sâmbătă, aveți chef de o plimbare. Fiți prudent în a accepta sugestiile. O veste bună vă face să vedeți viitorul în roz; dar nu-i ceea ce v-ați dorit. Energia dv. este minimă. Nu vă suprasolicitați că nu-i în avantajul dv.

### VĂRSĂTOR

Crește apetitul dv și n-ar fi exclusă o indigestie. Energia vă este pe sfârșite și ar fi bine să vă menajați. Sâmbătă, o ieșire cu persoana iubită v-ar aduce multă liniște și iubire. Farmecul personal vă face convingător. Veste bună de la cineva plecat în străinătate. Sunteți tentat să începeți o relație clandestină, dar riscul e prea mare...

### PEȘTI

Azi veți încasa bani, dar și o veste rea, legată de îmbolnăvirea unei persoane din familie. Aptitudinea de a deveni „cap de afiș”. La serviciu se pare că cineva vă pune bețe în roate. Fiți diplomat! A-veți de manevrat bani, colaboratorii vă cer sfatul în legătură cu bunul mers al afacerilor. Sunteți în plin proces de transformare a personalității.

## PROSCOP

# Festivalul Internațional de Folclor „Sarmizegetusa”

(Urmare din pag. 1)

vine aproape inevitabilă, cu toate eforturile care s-au cerut făcute.

Spectacolul folcloric ce a urmat a fost un real prilej de încântare și destindere pentru cei prezenți. Și chiar dacă ploaia s-a abătut peste cei aflați în Piață, determinând mutarea spectacolului în sala mare a Casei de Cultură, acesta s-a desfășurat în continuare conform programului stabilit, iar locurile din sală au devenit insuficiente pentru spectatori dornici să asiste la spectacol.

Primul ansamblu ce a urcat pe scenă — „D' Ybsitzer Schuhplatter” din Ybsitz (Austria), compus în totalitate din tineri între 16 și 25 de ani, și-a însoțit dansurile de chioțele lor specifice și de sunetele acordeonului.

China a fost reprezentată de grupul „Tianjin Folk Art” din Beijing, care, prin programul prezentat, a fost răsplătit cu numeroase ropote de aplauze. Cele 9 componente ale grupului s-au distins prin grație și sensibilitate, iar „Dansul evantaielor” și „Dansul umbrelor colorate” au redat locvent momente de tradiție și cultură orientală, de un exotism aparte. Un program variat și complex a desfășurat ansamblul „Authentic Folklore” din Pleven (Bulgaria). Laureții ai numeroase festivaluri, cei 38 de membri au prezentat un repertoriu cu dansuri autentice din zonele folclo-

rice ale centrului și nordului Bulgariei, ritualuri vechi populare, obiceiuri sătești, cântece, de remarcat fiind și bogatele lor costume populare, cu numeroase accesorii. Grupul folcloric „Ramso” din Gadstrup (Danemarca) a intrat pe scenă precedat de steagul național. Dansurile lor vechi, tradiționale, asemenea costumei purtate, foarte pitorești, pe o muzică vioasă, ritmată, au fost însoțite de aplauze la fel de ritmate ale spectatorilor. În pofida zbuciumatei vieții socio-politice a vecinilor noștri din sud-vest, Jugoslavia a participat la acest festival cu ansamblul de cântece și dansuri „Kostolac”, care s-a remarcat prin omogenitate și sincronizarea mișcărilor coregrafice. Într-o costumație autentică, ansamblul „Dragoș Vodă” din Cernăuți (Ucraina) și-a început repertoriul printr-un cântec cu accente de patriotism, continuând cu cântece corale și populare, evocând prin dans obiceiuri populare din partea locului. Chiar dacă a evoluat spre finalul spectacolului, apreciatul ansamblu folcloric „Pantlika” din Csorna (Ungaria) a susținut un program plin de dinamism, specific de altfel tinerilor care-l alcătuiesc.

Numărându-se printre gazde am lăsat la urmă ansamblurile folclorice din România. Fiind mai aproape de sufletele noastre, asupra prezenței lor în festival vom reveni pe larg, într-un alt material.



O dansatoare din China învățând să danseze românește alături de o fetiță devenă.



Târgul meșterilor populari a refăcut din nou ațentia publicului devenit și a oaspeților Festivalului „Sarmizegetusa”. FOTO PAVEB LAZA

S.C. „APROTERRA” S.A. SIMERIA  
str. Depozitelor, nr. 1, jud. Hunedoara  
Livrează agenților și persoanelor fizice la cele mai scăzute prețuri următoarele:

● Acumulatori auto 66 Ah, la prețul de 76 010 lei, cu garanție de un an, acumulatori de 12x180 Ah, la prețul de 196 390 lei, cu garanție de 6 luni. Acumulatorii se livrează încărcăți cu electrolit, sunt din producția ROMBAT - BISTRITA și asigură service-ul în perioada de garanție, la SC „APROTERRA” SA SIMERIA.

Cantitățile de acumulatori sunt limitate, întrucât producătorul a întrerupt producția până la 31 august 1995 (vacanță).

De asemenea, reamintim că livrăm toate tipo-dimensiunile de anvelope și camere pentru autoturisme și autocamioane din producția SC „DANUBIANA” și FLOREȘTI: uleiuri motor de import din BELGIA, marca „UNIL” 15 W40 și 20 W40 la prețuri cuprinse între 4000 și 5080 lei/litru, în funcție de capacitatea ambalajului.

La noi găsiți tot timpul cel mai complet sortiment de piese auto, rulmenți, curele trapezoidale, piese pentru tractoare, remorci, mașini agricole, precum și toată gama de utilaje agricole pentru orice tip de tractor.

Relații la telefoanele : 660424; 660966; 661090; Fax: 660191.

**X Comser X**  
XEROX Distribuitor Autorizat  
Noi nu avem nevoie de reclamă

**MODEX** ● Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATA

IMPORT VEST

vă oferă:

- IMBRĂCĂMINTE SORTATA — ofertă bogată în sortimente de sezon
- BALOTI MARI NESORTATI cu greutatea între 350—400 kg.
- IMBRĂCĂMINTE NESORTATA — colectare originală în pungi între 5-15 kg — cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
- IMBRĂCĂMINTE NOUA DIN CHINA — treninguri și bluze din bumbac — bluze mătase. La prețuri accesibile.

NOU! NOU! NOU!

Prețuri foarte avantajoase la cantități mari — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.  
Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194036 (luni-vineri: 8—16).  
Orar depozit: satul Vlaha, între luni-sâmbătă, 8—16. (437)

REGIA AUTONOMĂ ROMPIRO, SUCURSALA ORĂȘTIE

strada Codrului nr. 25, organizează în data de 16 august 1995, ora 8, la sediul regiei,

LICITAȚIE DESCHISA

pentru vânzarea mijloacelor fixe propuse la casare.

Listele cu mijloacele fixe supuse licitației și relații suplimentare se pot obține la serviciul Mecanic șef, telefon 647598, int. 37.

În caz de nevândare, licitația se reia în zilele de 23 august și 30 august 1995, ora 8. (441)

## IMPORTANT!

Conform prevederilor Legii nr. 55/1995 art. 16 alin. 1 și Legii nr. 31/1990, detinatorii de acțiuni la S.C. COMAT Hunedoara S.A. sunt invitați la

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR  
în data de 19 august 1995 ora 9.15  
SALA SPORTURILOR din cadrul municipiului DEVA

Ordinea de zi:  
1. Modificarea statutului societății, pentru a se fixa noua formă de proprietate asupra capitalului social rezultat al

PRIVATIZAREA SOCIETĂȚII	
- Asociații COMAT Hunedoara	10.00%
- 200 acționari și membri ai conducătorilor	10.77%
- 776 persoane fizice din județ	9.24%
- F.P. J. Heral Crisane	9.89%

Va rugăm să rețineți!

Dacă în 19 august 1995, la prima convocare prezenta acționarilor nu va reprezenta 3/4 din capitalul social, a doua convocare se anunța pentru 21 august 1995 ora 14!

**PUBLICITATE**

• Cu ocazia implinirii vârstei de 45 ani, colectivul SC Agro-Company SRL Deva urează un călduros „La mulți ani”, cu sănătate deplină, domnului Gergely Vilhelm (5762)

• Vând făină panificație, calitate superioară, 460 lei/ke. Nu include TVA. Telefon 054/641918. (5575)

• Vând apartament 2 camere, etaj 8, Kogălniceanu (K4), 10 000 000 lei, tel. 615765, 616318, după ora 17. (5715)

• Notă! Ia Sântuhalm depozit en gros de băuturi diferite. Calitate excelentă, prețuri bune! Tel. 626378, 626307. (5737)

• Vând Renault Espace TXE, 1991, 19 500 DM, negociabil. Orăștie. Motilor 11. (355613)

• Vând urgent casă, grădină, Ilia, str. A. Vlaicu, nr. 1, tel. 239. (5747)

• Vând casă patru camere, două băi, bucatărie, două intrări, gaz, apă, canalizare, preț fix 90 000 000 lei. Tel. 620535. (5750)

• Vând apartament 4 camere parter, bl. E. 21, cu toate autorizațiile obținute pentru modificări interioare și exterioare pentru comerț, cartier Goidu. Vând modul comercial fibră de sticlă, dotat cu dozator Tec, pop corn, congelator înghețată, apă curentă, curent 220 V, vitrină Coca Cola, piața Kogălniceanu, tel. 616322. (5752)

• Vând combină recoltat cereale C. 70 „Semănătoare”. Informații Brad, tel. 651690, luni, vineri 7-15, baza Victor. (5753)

• Ofer garsonieră Bălcescu și autoturism pentru apartament două camere. Tel. 613255. (5755)

• Vând tractor cu remorcă, localitatea A. Vlaicu, 157, Ștefan Silviu. (5756)

• Vând Fiat Uno Diesel 1987, 3 uși, Deva, tel. 612212. (5756)

• Vând apartament cu două camere, Deva, tel. 626022. (5772)

• Vând frigider Arctic, 260 000 lei. Tel. 628750. (5757)

• Vând Lada 1200, tel. 625178, după ora 17. (5760)

• Casă de vânzare în Orăștie. Informații, telefon 620493. (5766)

• Vând convenabil pățuț și carucior import pentru copii, Deva, 624977. (5758)

• Vând teren pentru construcție pe str. Livezilor, Deva. Informații, 627048. (5759)

• Vând Fiat Cromă Turbo Diesel 1987, sau talon CI, motor, alte piese. Tel. 651077. (5787)

• Vând apartament 3 camere în Hunedoara. Informații la tel. 620297. (5785)

• Vând Citroen CX Diesel, înmatriculat, motor defect, preț 2000 mărci, negociabil. Informații Orăștie, tel. 647562. (5495)

• Vând apartament 3 camere, cu hol central, Orăștie, Pricazului, bl. 76/28. (5496)

• Bunătăți. Informații tel. 718427. (5079)

• Vând VW Derbi 13, talon nou, 2500 mărci, negociabil. Tel. 720057. (5078)

• Vând camionetă Barcas, fabricație 85, 1,5 tone, stare bună. 711510. (5077)

• Vând casă, grădină, anexe, piese Ford Escort, talon. Tel. 723255. (5076)

• Vând Dacia 1310, 5 viteze, zero km, 91. Tel. 722710. (5075)

• Vând casă, gaz, apă, grădină, strada Lătorești 86, tel. 721455. (5066)

• Vând congelator cu sertare Bosch, mașină de spălat cu program, aspirator, calculator HEWLETT PACKARD, tel. 711107. (5072)

• Vând casă, grădină și alte anexe în Plopi, și garsonieră în Hațeg, etaj I, pentru ambele, informații în Plopi, nr. 72, Antonescu, Maricora. (8745)

• Vând casă, curte, și grădină, cu spațiu comercial amenajat, Hațeg, tel. 770816. (8746)

• Vând casă la preț negociabil, în Sintămăria Orlea, nr. 96. (8748)

• Vând apartament 3 camere, Brad, tel. 651406. (M.P.)

• Cumpăr garsonieră în Hunedoara. Tel. 714042. (5071)

• Ofer pentru închiriat garsonieră, nemobilată, telefon, central, tel. 722288. (5074)

• Inchiriez spații comerciale. Pentru informații sunați la 616359. (5762)

• Inchiriez spațiu comercial hală, 118 mp, tel. 627929. (5783)

• Caut masă biliard pentru închiriere. Vând combină pentru treierat. Rețeta tel. 624067, între orele 20-22. (5786)

• Pierdut carnet șomaj, pe numele Ghioc Carmen. Il declar nul. (5073)

• Rom West Euro angajează agenți comerciali pentru produse Henkel Friesland, Galina Blanca. Se acordă comision din vânzări. Trimiteti curriculum vitae, la fax 069-229631. (5770)

• SC One Virginia Comimpex SRL Simeria anunță intenția de majorare a prețurilor de la 30% la 200%, începând cu data de 10 septembrie 1995. (5789)

**COMEMORARI**

• Cu aceeași durere în suflet, Olivia, soție, și Ioana, fiică, anunțăm împlinirea a șase săptămâni de la neașteptata trecere în veșnicie a dragului nostru.

**IOAN DEAC**

de a cărui dragoste și ocrotire vom duce todeauna lipsă. Vom păstra neștearsă amintirea frumuseții chipului, a bunătății, nobleței sufletesti și dragostei sale de oameni. Dumnezeu să-l odihnească și să-l aibă în pază. Slujba de pomenire va avea loc sâmbătă, 12 august, ora 12, la mormânt. (5751)

• Cât de mult ne lipsese dragostea și bunătatea lui, la cinci ani de lacrimi și nemărginită durere, de când a plecat dintre noi minunatul fiu și frate.

**CORNELIU IACOBESCU**

Părinții și frații. (5772)

• Flori înlăcrimate și neștearsă amintire la împlinirea a 6 săptămâni de la trecerea în eternitate a celui care a fost un soț deosebit și un tată.

**HENRICH GHEORGHE**

Sotia Nastasia, împreună cu cele trei fiice. (5797)

**R.A. ACTIVITATEA ORĂȘTIE**

cu sediul în Orăștie, str. Piața Victoriei, nr. 19, județul Hunedoara

În baza H.G. 140/1991, republicată în 1992, scoate la

**LICITATE PUBLICĂ**

următorul spațiu comercial situat în strada Nicolae Bălcescu nr. 21 (fosta Consignație), de 29,25 mp, pentru profil „Papetărie”.

Licitația va avea loc în data de 23. 08. 1995, ora 9, la sediul R.A. „Activitatea” Orăștie, în conformitate cu H.G. 140/1991, republicată în 1992.

Garanția de participare la licitație este: 13 785 lei, conform H.G. 140/1991, republicată în 1992 — art. 6. Odată cu chitanța, ofertantul va depune actele doveditoare privind bonitatea sau garanțiile materiale de care dispune, cu cel puțin 3 (trei) zile înaintea datei de ținare a licitației. (440)

**STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU**

Anunță pe membrii asociați că începând cu data de 20 august 1995 acordă drepturile de asociat pentru anul 1995.

Drepturile se acordă în grâu, țuică pentru jumătate și restul în bani, iar în caz excepțional numai în bani la solicitare.

Pentru ridicarea drepturilor fiecare asociat trebuie să prezinte:

- extras de carte funciara;
- buletin identitate;
- procură legală pentru cei ce ridică drepturile altor persoane. (442)

**Filiala Electrocentrale Deva**

Anunță locuitorii și agenții economici din municipiul Deva, că datorită reparației anuale executate la instalațiile de termoficare în perioada 7 august — 3 septembrie 1995 este sistată furnizarea agentului termic.

**S.C. „CORA” S.A. HUNEDOARA**  
Piața Libertății, nr. 13, tel. 712244  
Nr. cameră comerț și industrie  
J/20/69/1991  
**ORGANIZAZĂ**  
în data de 28. 08. 1995

**LICITATE PUBLICĂ**

pentru închirierea următoarelor spații comerciale:

- Mag. țesături nr. 21 Ghelari — 42 mp.
- Mag. parfumerie nr. 18 Ghelari — 42 mp.
- Mag. 34 tutun Hunedoara — 16 mp.
- Mag. 54 țesături Hunedoara — 217 mp.
- Mag. 78 parfumerie Hunedoara — 50 mp.
- Mag. 69 parfumerie Hunedoara — 167 mp.
- Mag. bl. 56, str. E. Mărgineanu — 350 mp.

În data de 30. 08. 1995, licitație publică pentru închirierea următoarelor spații comerciale:

- Chioșc nr. 110, Pța. Obor — 24 mp.
- Chioșc nr. 111, Pța. Obor — 24 mp.
- Chioșc nr. 39, Pța. Obor — 24 mp.
- Chioșc nr. 96, Pța. Dunărea — 24 mp.
- Chioșc nr. 106, Pța. Dunărea — 24 mp.
- Chioșc nr. 43, Bdul Traian — 4 mp.
- Spațiu comercial (lângă mag. 85 Romarta) — 4 mp.
- Spațiu comercial bl. 7B MV — 62 mp.

Licitațiile vor avea loc la sediul societății la datele mai sus menționate, ora 9. Documentația se poate procura de la secretariatul societății, zilnic între orele 9-15. Informații suplimentare se pot obține la secretariatul societății, telefon 712244.

**Încă este VARĂ**

**Încă este ACȚIUNE**

**Încă este Dreber**

**lanoi**

**9 este tot 10**

Informații suplimentare: de la agenții comerciali sau la depozitul  
Deva, Str. 22 Decembrie, nr. 237, tel. 034-622805

**Oferta săptămânii:** - KANIZSAI VILAGOS 1000 lei + TVA  
- KORONA 1100 lei + TVA